

صاحب امتیاز و مدیر مسوول: محمد کاظم شکوهی راد			
 سردبیر: مجتبیایور محسن			
نشانی دفتر مرکزی: نرژت- چهارراه میکانیل پشت بانک مسکن مرکزی-پلاک ۱۰۵	کد پستی:۴۱۸۴۹۷۳۷۶۶		
تحریریه: ۲۳۳۳۲۵۶۶	امور اداری مالی: ۲۳۳۳۲۵۵۲	فکس: ۲۳۳۳۵۵۵۲	
تلفن سردبیر: ۳۳۳۳۳۶۵۶	دفتر آستارا: ۰۱۳-۴۴۸۲۷۷۷۰-۰۱۳		
مراکز جذب آگهی در تهران: شرکت داستان بی نهایت	۰۲۱-۸۴۴۲۷		
شرکت نشر ییلوره عرش طلایی:	۰۲۱- ۸۸۵۴۶۶۳۰		
لیتوگرافی و چاپ:شرکت چاپ و نشر نوین	تلفن:۰۲۳۳۲۴۰۷۶-۲۳۳۲۴۷۲۷		
سایت: www.gilan-today.com			
پست الکترونیک: Gilantoday@gmail.com			

یک شنبه ۲۸ خرداد ۱۳۹۶ | ۲۳ رمضان ۱۴۳۸/June ۱۸/۲۰۱۷

سخنگوی شورای نگهبان عنوان کرد:

مشکلات زیادی درباره انتخابات شوراها بود



وزیر کشور به ما گفت که با توجه به صف‌های طولانی اخذ رای اگر اجازه داده شود به جای مشخصات سجلی فقط کد رای‌گیری اخذ شود. در قانون و آیین‌نامه بر مشخصات سجلی تأکید شده بود. ما ناچار شدیم جلسه هیات مرکزی را تشکیل دهیم تا این موضوع از نظر حقوقی بررسی شود که ساعت ۱۰ هم به نتیجه رسیدیم. با توجه به اینکه قانون درباره انتخابات الکترونیک اصلاحاتی داشته تشخیص داده شد که کد ملی می‌تواند به جای مشخصات سجلی ثبت شود. فاصله درخواست وزارت کشور تا پاسخ ما حدود دو ساعت زمان بود.

وی در پاسخ به سوال دیگری مبنی بر اینکه اقدامات شما درباره تخلفات انتخاباتی چه بوده و آیا این موضوع صحیح است که برخی موسسه‌های اعتباری به کاندیداهای انتخاباتی کمک مالی کرده‌اند؟ اظهار کرد: گزارشات را برای قوه قضاییه ارسال کردیم. نتیجه از سوی قوه قضاییه اعلام می‌شود. ما چنین چیزی که شما اشاره کردید دریافت نکردیم، اگر گزارشی باشد بررسی می‌کنیم.

خبرنگاری از کدخدایی خواست که جزئیات تخلفات را به صورت سرفصلی ذکر کند که وی در پاسخ گفت: در گزارشی که همراه اعلام نظر شورای نگهبان بود سرفصل‌ها را

کابینه دوم روحانی زیر ذره‌بین

مژده هادی‌زاده
عمر دولت یازدهم به روزهای آخر خود نزدیک می شود، همین روزهای که حسن روحانی همزمان با رفت و فقف امور دولت اولش، آماده چپنش کابینه دوم خود است. کابینه ای که قرار است علاوه بر به اتمام رساندن کارهای ناتمام دولت اول، وعده های انتخاباتی روحانی برای دوره دوم را هم عملیاتی کند.

از همین روست که تحلیلگران و فعالان سیاسی هستند که در قالب توصیه، هشدار یا ...مطالبات و خواسته های خود از کابینه دوازدهم را مطرح می کنند. خواسته هایی که هم بر جوان گرای تأکید دارد هم کارآمدی و شایستگی. هم از روحانی می خواهند جزئی و جناحی کابینه را چپنش کنند هم خواستار تغییرات زیاد در دولت هستند.

حسن روحانی، رئیس جمهوری کشورمان نیز در برنامه انتخاباتی خود بارها به جوان و متخصص شدن کابینه دوازدهم اشاره کرد. او در اولین نشست خبری خود نیز بعد از پیروزی در انتخابات از تغییر در کابینه اش سخن گفت و اعلام کرد دولت دوازدهم کمی جوان تر از دولت یازدهم خواهد بود وعده ای که در انتقاد به سن بالای برخی وزرای دولت یازدهم از سوی رئیس جمهور داده شد، هرچند او بارها و در چندین نوبت تأکید کرده بود شرایط خاص کشور در سال ۹۲ ایجاب می کرد کابینه یازدهم متشکل از افرادی باتجربه با کارایی بالا باشد. «کسانی که به این کابینه پیر و خسته می گویند بیایید جواب دهید که کدام قسمت از عملکرد دولت یازدهم نسبت به گذشته چند برابر نشده است» این جمله نیز پاسخ معاون اول رییس جمهور به منتقدان کابینه یازدهم است. کابینه ای که برخی آن را پیر و خسته و برخی دیگر آن را باتجربه می دانستند.

حدرس و گمان ها درباره کابینه دوم شیخ دیپلمات

اما بلافاصله پس از انتخابات دوازدهم و پیروزی قاطعانه روحانی حرف ها و حدیث ها درباره سکانداران وزارتخانه های دولت دوازدهم شروع شد. حتی چندین لیست احتمالی درباره کابینه دوازدهم منتشر شد که گاهی با تکذیبیه هایی از سوی افراد مطرح شده در لیست یا دولتمران روبرو شد.

آنچنان که حسام‌الدین آشنا در واکنش به لیست‌های مختلف منتشرشده در رابطه با ترکیب دولت دوازدهم در تویتز خود نوشت: انتشار فهرست‌های مختلف از تغییرات احتمالی کابینه اخبارهایی است به امید آتش.»

نویخت سخنگوی دولت نیز در واکنش به اینکه گفته می شود رئیس جمهور نسبت به عملکرد برخی وزرا دلخور است و احتمالاً تغییر ۵۰ درصدی کابینه وجود دارد، تأکید کرده بود«این نوع درصدها که گمانه زنی است، آنچه که قطعی است کابینه دوازدهم کارآمدتر، با نشاط تر و هماهنگ تر خواهند بود. رئیس جمهوری قطعا از تجربه چهارسال گذشته در تشکیل کابینه جدید استفاده خواهد کرد و اسامی که نام برده می شود، گمانه زنی و جزو شایعات و غیر قطعی است.»

با این وجود تعدادی از نمایندگان مجلس در گفتگو با اعتماد از گزینه‌های شیده شده برای وزارتخانه ها در کابینه دوازدهم گفتند. در بین این اسامی نام محمد شریعتمداری، موسوی لاری و مرتضی بانک به عنوان وزرای احتمالی دولت دوم روحانی مطرح شده است.

سیاسیون چه می گویند؟

اما فعالان و تحلیلگران سیاسی هم در قامت حامیان یا مخالفان دولت خواسته ها و توصیه های خود درباره کابینه دوازدهم را خطاب به روحانی مطرح می کنند. مطالباتی که رگه های اقتصادی، سیاسی و فرهنگی در آن مشهود است.

چنانچه فرج الله رحبی نماینده شیراز خطاب به رییس جمهور می گوید: آقای رئیس جمهور کسانی که به شما رای ندادند هم از جنس ما و پاره تن ایران هستند. ما آمده ایم تا مخالفان ما هم بتوانند حرف بزنند، انتقاد ما به آن دوره هشت ساله فضای تک صدایی بود. امروز شما را به شنیدن صدای مخالفان دعوت می کنم و البته به آن عزیزان هم عرض می کنم که اجازه فرمایید آسیاب به نوبت. برای چپک کردن کابینه باید دست محکم بر سر و روی آن بکشید. از من می شنوید حداقل یک سوم کابینه باید از شما خداحافظی کنند.

محمدجواد حق شناس، عضو ارشد حزب اعتماد ملی هم تأکید دارد«اگر روحانی بخواهد به

کسب‌ایران امروز

امروز و هرروز با گیلان امروز



خبر

آژانس انرژی اتمی اعلام کرد:

افزایش هزینه بازرسی‌های آژانس برای نظارت بر اجرای برجام توسط ایران

بخش سیاسی – آژانس بین‌المللی انرژی اتمی روز جمعه اعلام کرد که هزینه‌های مربوط به نظارت و بازرسی آژانس از کمک‌های خارج از بودجه این سازمان در سال ۲۰۱۶، ۱۰۹درصد افزایش داشته است. به گزارش ایلنا، به نقل از «ترند»، آژانس بین‌المللی انرژی اتمی روز جمعه اعلام کرد که هزینه‌های بازرسی و نظارت این سازمان از کمک‌های خارج از بودجه در سال ۲۰۱۶، به ۲۸.۹ میلیون دلار رسیده که این رقم نسبت به سال ۲۰۱۵، ۱۰۹٪ افزایش داشته است.

بنابر اعلام آژانس دلیل اصلی این افزایش هزینه‌ها اجرای پروتکل الحاقی ایران و راستی آزمایی اجرای تعهدات هسته‌ای توسط ایران در برجام بوده است.

بودجه آژانس در سال ۲۰۱۶، ۱۳۳.۱ میلیون دلار بوده است.



فرماندار گیلانغرب:

درگیری با تروریست‌های داعشی

در مرز سومار صحت ندارد

بخش سیاسی – سرپرست فرمانداری شهرستان گیلانغرب خبر درگیری با تروریست‌ها در مرز سومار را تکذیب کرد. فرهاد همتی در گفت و گو با ایلنا درباره درگیری شب گذشته یک تیم تروریستی تکفیری داعش در مرز سومار با نیروهای امنیتی گفت: خبر این درگیری کذب است و همچنین اتفاقی رخ نداده است. سرپرست فرمانداری شهرستان گیلانغرب خاطر نشان کرد: متأسفانه در فضای مجازی اخباری دست به دست می‌شود که صحت ندارد. او ادامه داد: خبرهای زیادی نشر پیدا می‌کند که عموماً ذهنیت برخی از خیرگزاری‌ها و پایگاه‌های خبری است که در عالم معنا واقعیت ندارد. همتی تأکید کرد: به شخصه منطقه را رصد می‌کنم و تاکنون از این دست درگیری‌هایی که گفته می‌شود به وجود نیامده است.

کانال تلگرامی صدالسوسیم در خبری مدعی شده بود شب گذشته یک تیم تروریستی داعش در مرز کرمانشاه منهدم شد.

در توضیح این خبر آمده که در ساعت ۲۱ شب گذشته یک تیم تروریستی تکفیری داعش از مرز سومار وارد کشور می شوند که بلافاصله نیروهای نظامی اعم از سپاه، نیروی انتظامی، ارتش، اداره اطلاعات و هوا نیروز وار عمل می شوند و محدوده‌ای که گمان می رفت این عناصر داعشی در آنجا قرار داشته باشند توسط بالگردهای هوانیروز بمباران شد ولی به علت تاریکی هوا معلوم نبود که این افراد به هلاکت رسیده اند یا نه. به همین دلیل رصد دقیق نیروهای اطلاعاتی و امنیتی بر منطقه کماکان ادامه داشت، تا اینکه ساعتی بعد احدود ساعت دو بامداد چهارنفر از اعضای این تیم در گردنه قلاجه شهرستان گیلانغرب دستگیر شدند.



ظریف به شمال آفریقا می‌رود

بخش سیاسی – سخنگوی وزارت امور خارجه از سفر ظریف به شمال آفریقا خبرداد. به گزارش ایلنا، بهرام قاسمی با اعلام سفر محمدجواد ظریف به شمال آفریقا گفت: این سفر دو روزه که با دعوت رسمی صورت می پذیرد به کشورهای الجزایر، موریتانی و تونس خواهد بود و او علاوه بر همتایان با روسای این کشورها نیز دیدار و گفت‌وگو خواهد کرد.

او هدف از این سفر را تعمیق روابط دو جانبه و گسترش مناسبات جمهوری اسلامی ایران با کشورهای یاد شده خواند و افزود: رایزنی در خصوص تحولات منطقه از جمله سوریه و مسائل خلیج فارس نیز از جمله اهداف این سفر است.

سخنگوی وزارت امور خارجه خاطر نشان کرد: تحولات منطقه لزوم همبستگی هر چه بیشتر کشورهای اسلامی را طلب می کند و جمهوری اسلامی ایران معتقد است کشورهای مسلمان باید اتحاد و همکاری بیشتری در مقابل بدخواهان و تفرقه افکنان داشته باشند.



جزئیات جدید از انهدام

تیم تروریستی در چابهار

بخش سیاسی – نماینده مردم چابهار، نیکشهر، کنارک و قصر قند در مجلس شورای اسلامی روند انهدام تیم تروریستی انصار الفرقان در چابهار و قصر قند را تشریح کرد. عبدالغفور ایران نژاد در تشریح عملیات ضدتروریستی نیروهای اطلاعاتی و عملیاتی در قصر قند، اظهار داشت: گروهی تروریستی خانه‌ای را در یکی از خیابان‌های شهرستان چابهار برای سکونت خود اجاره کرده بودند که ۷ نفر در این خانه حضور داشتند.

نماینده مردم چابهار، نیکشهر، کنارک و قصر قند در مجلس شورای اسلامی بیان کرد: با هوشیاری و هماهنگی نیروهای اطلاعاتی در چابهار که این تیم تروریستی را رصد کرده بودند که ۵ نفر از اعضای این خانه را حین خروج از منزل دستگیر کرده بودند و ۲ نفر دیگر که در داخل خانه مستقر بودند اقدام به تراباندازی کردند که در نهایت به هلاکت رسیدند.

ایران نژاد با بیان اینکه یک نفر از نیروهای اداره اطلاعات چابهار به شهادت رسید و یک نفر دیگر زخمی شد، ادامه داد: روز بعد از این عملیات، بر حسب اطلاعاتی که به دست آمده بود مشخص شد که این گروه تروریستی تکفیری قصد انجام عملیات انتحاری در کلیه مناطق جنوبی استان سیستان و بلوچستان را دارند. وی افزود: خوشبختانه نیروهای قرارگاه قدس و بسیج مردمی به منطقه قصر قند می روند و باقیمانده این گروه تروریستی تکفیری را منهدم می کنند که مقدار زیادی از مهمات و تسلیحات از تروریست‌ها به دست می آید.نماینده مردم چابهار، نیکشهر، کنارک و قصر قند در مجلس شورای اسلامی با بیان اینکه گروه انصار الفرقان از بقایای تیم تروریستی تکفیری عبدالمالک ریگی است، گفت: از سربازان گمنام، نیروهای سپاه و بسیج تشکر می‌کنیم زیرا بسیار عملیات خوبی را انجام دادند و این تیم های تروریستی را در چابهار و قصر قند منهدم کردند.

اعلام کردیم. مواردی مانند نرساندن و کمبود تعرفه، دیر شروع شدن ساعت رای‌گیری و تبلیغات برخی مسئولین از یک نامزد خاص همه را دسته‌بندی کردیم و به قوه قضاییه ارسال کردیم.

سخنگوی شورای نگهبان درباره احراز جرایم انتخاباتی توسط قوه قضاییه، بیان کرد: تخلف باید در محکمه احراز شود. گزارشی برای ما یا برای دستگاه‌های دیگر فرستاده شده ولی احراز آن به عهده قوه قضاییه است. در صورتی‌که تخلفی به صورت عمده وجود داشته باشد شورای نگهبان ورود می‌کند ولی جرم‌انگاری و موضوع مجازات مجرمین منوط به احراز جرم در قوه قضاییه است.

کدخدایی در پاسخ به سؤال خبرنگاری مبنی بر اینکه موضوعی مبنی بر بررسی و نظارت انتخابات شورای شهر توسط نهادی به غیر از مجلس مطرح شده، شورای نگهبان در این باره چه همکاری داشته است؟ گفت: جلسات پراکنده‌ای بین کارشناسان ما و هیات نظارت مجلس برگزار شد. این جلسات هم قبل از انتخابات، هم هنگام انتخابات و هم بعد از انتخابات انجام شد. مشکلات زیادی درباره انتخابات شوراها بود، اینکه چه اقداماتی صورت بگیرد منوط به اصلاح قانون انتخابات است. از آنجا که اصلی در این باره در قانون اساسی وجود ندارد امکان اصلاح این رويه در قوانین عادی وجود دارد.

وی در پاسخ به سؤال خبرنگاری مبنی بر اینکه آخرین اقدامات شورای نگهبان درباره موضوع رجل سیاسی را توضیح دهید، بیان کرد: در حال بررسی این موضوع بودیم که به انتخابات رسیدیم ولی امیدواریم در بعد از انتخابات بر اساس نظرات کارشناسی اعلام نظر کنیم. آنچه در ج‌ژه ۵ بند ۱۰ آمده مربوط به رجل سیاسی، مذهبی، مدیر و ممبر بودن است اما اصل ۱۱۵ قانون اساسی این صلاحیت را به شورای نگهبان داده که درباره جزئیات آن و مصوبه مجلس در این باره اعلام نظر کند. یکی از اعضا هم درخواست تفسیر اصل ۱۱۵ را داشته‌اند.

خبرنگاری از کدخدایی پرسید عنوان کنید که بیشترین تخلفات از سوی کدام کاندیدا بوده که وی در پاسخ، گفت: می‌توان گفت که بیشترین شکایت از سوی نامزد غیردولت بود.

سخت و پر زحمت است ولی برای تکمیل اهدافش نیازمند اصلاح‌طلبان است.»

منتجب نیه، عضو حزب اعتماد ملی هم تأکید دارد«اصلاح طلب ها و حامیان ایشان و حتی اصولگرایان معتدل در صف نینست‌اند که سهمشان را بگیرند، آنها به وظیفه خودشان عمل کردند و رئیس جمهوری هم باید به وظیفه خودش عمل کند.»

محمد عطریانفر از شایعات سهم‌خواهی اصلاح‌طلبان از دولت روحانی می‌گوید و معتقد است

طرح چنین موضوعاتی فتنه انگیزی تندروها است.

مصصومه ابتکار نیز درباره اخبار مربوط به رایزنی و سهم خواهی اصلاح طلبان از کابینه دوم روحانی، می‌گوید«من نشنیدم که اصلاح طلبان بخواهند سهم خواهی کنند، اصلاح طلبان همواره آماده همکاری با آقای روحانی بودند و هستند.»

از سویی علی شکوری‌رد، دبیر کل حزب اراده ملت ایران با طرح انتظارات اصلاح‌طلبان از روحانی خاطر‌نشان کرد: انتقاد اصلاح‌طلبان از کابینه روحانی بیشتر جنبه سیاسی دارد چرا که اعضای کابینه دولت کمتر از جریان اصلاح‌طلب بودند، حال بعد از انتخاب مجدد روحانی آن هم با حمایت قاطع اصلاح‌طلبان، به نظر می‌رسد، گام مطالبه‌گری و سهم‌خواهی این جریان آغاز شده است. علی صوفی وزیر دولت اصلاحات هم در ارتباط با گمانه‌زنی‌هایی که این روزها حول محور چپنش کابینه مطرح می‌شود، معتقد است «اصلاح‌طلبان اگر قصد سهم‌خواهی از دولت داشتهند، حمایت خود را از او مشروط می‌کردند. اما از ابتدا حمایت اصلاح‌طلبان از روحانی بدون تعیین شرایط متصور در اتلاف‌ها بوده و هیچ‌گاه وارد این مقوله نشده‌اند. حمایت جریان اصلاحات از روحانی با قبول هویت سیاسی روحانی و با توجه به عملکرد وی در چهارسال گذشته بوده است.»

صادق زینا کابلان نیز اذعان دارد: «در حال حاضر برای چپنش کابینه دولت دوازدهم قید و بندها، تا حدی برداشته و فضا برای روحانی بازتر شده است. پیروزی قاطعی که او در انتخابات ۲۹ اردیبهشت به دست آورد، کمک می‌کند که او اعضای دولت خود را بهتر انتخاب کند.»

خواست‌ه اصولگراها از روحانی

سوی دیگر طیف سیاسی کشور اصولگرایان هستند، آنها نیز دولت دوم روحانی را زیر ذره بین خود دارند. به باور اصولگرایان دولتی موفق تر است که از دو جناح مدیران متخصص را انتخاب کند.

آیت‌الله مکارم شیرازی استاد برجسته حوزه در این رابطه به دولتمردان توصیه می‌کند اگر همه وزرا، استانداران و فرمانداران از یک جناح باشند در این صورت شعار وحدت یک شعار توخالی خواهد بود و همه جناح‌ها باید در مدیریت کشور سهیم باشند.

پرویز کاظمی چهره سیاسی نزدیک به اصولگرایان و از وزرای احمدی نژاد به آسیب زنده بودن سهم خواهی‌ها از دولت دوازدهم اشاره دارد و می‌گوید«با توجه به درایتی که آقای روحانی دارند معتقدم این موضوع در دولت دوازدهم جایی نخواهد داشت. معتقدم مدیران بسیاری وجود دارند که فارغ از جناح بندی‌ها افراد خدوم و شایسته ای هستند که می‌توانند به دولت آینده کمک کنند. مطمئنم با درایت و هوشمندی رئیس جمهور و همکاری مجلس مشکلی از این باب نداشت‌ه باشیم.»
حمیدرضا ترقی اما چندان خوش بین نیست و معتقد است که وضعیت اصولگرایان در کابینه دوازدهم از دولت یازدهم بهتر نمی شود و وزن اصولگرایان در این کابینه نسبت به کابینه قبل قطعا کمتر می شود.

حسین کمنای مقدم دبیر کل حزب سبز ایران اما معتقد است «پیام رای مردم به روحانی این است که با اعتمادی که صورت گرفته است باید شعارهایی که در انتخابات وعده داده شده محقق کند و مردم ارتقا معیشت، رونق اقتصادی و آزادی‌های شهروندی را لمس کنند و این فرصت استثنایی است که آقای روحانی دراین مقطع پیدا کرده است.»

در همین راستا و معتقد است «با توجه به تجربه چهارساله دولت یازدهم و عملکردی که وزرا داشته‌اند مردم به دنبال این هستند که وزرای کل‌رآمد فارغ از جناح‌بندی‌های سیاسی کشور را مدیریت کنند؛ درست است که رقابت‌های سیاسی در انتخابات کارآیی‌هایی دارد اما بعد از استقرار دولت این رقابت‌ها را باید تبدیل به کارآمدی نظام کرد. به همین دلیل به نظر می‌رسد برخی وزارتخانه‌های کلیدی کشور که اثر گذار تر هستند و همچنین مشاوران کلیدی که به مسائل اقتصادی مربوط می‌شوند باید تغییراتی انجام شود.»